






Στο παραπάνω σχήμα να τοποθετήσετε σε καθένα από τα 
ερωτηματικά τους αριθμούς από το 1 μέχρι το 9,

από μια φορά το καθένα έτσι ώστε οι κύκλοι να περιέχουν 
ακριβώς το ίδιο άθροισμα.

1ος γρίφος





Απάντηση 1ου γρίφου





Ο Αντώνης δυσκολεύεται πάντα να θυμηθεί τον κωδικό της 
κλειδαριάς του καινούριου του δερμάτινου χαρτοφύλακα.

Αυτό που θυμάται, πάντως είναι ότι περιλαμβάνει το ψηφίο 3 
δύο φορές, και μεταξύ τους παρεμβάλλονται τρία άλλα ψηφία. 

Επίσης, περιλαμβάνει δύο φορές το 2, με δύο ψηφία μεταξύ 
τους, και δύο φορές το 1, με ένα μόλις ψηφίο ανάμεσά τους.

Το πρόβλημα είναι, όμως, ότι υπάρχουν δύο δυνατοί 
συνδυασμοί. 

Ο Αντώνης ψάχνει τον μεγαλύτερο από τους δύο αυτούς 
αριθμούς.

Μπορείτε να βρείτε τον συνδυασμό 
και να βοηθήσετε τον Αντώνη;

2ος γρίφος





Ο κωδικός είναι: 3 1 2 1 3 2

Απάντηση 2ου γρίφου





3ος γρίφος

Κάθε γράμμα στο γρίφο της 
διπλανής εικόνας αντιπροσωπεύει 

ένα ψηφίο,  διαφορετικά γράμματα 
συμβολίζουν διαφορετικά ψηφία, 
ενώ οι τελείες συμβολίζουν τυχαία 

ψηφία. 

Ποιος αριθμός είναι το ΔΥΟ;





Απάντηση 3ου γρίφου

ΔΥΟ = 426.
Το τελευταίο ψηφίο του ζητούμενου αριθμού, το Ο, πρέπει να είναι τέτοιο ώστε το Ο2 να
λήγει σε Ο. Επομένως, έχουμε να επιλέξουμε ένα από τα εξής ψηφία: 0, 1, 5 ή 6.
Απορρίπτουμε το 0, διότι το γινόμενο ΔΥΟ x ο είναι διάφορο του μηδενός (για τον ίδιο
λόγο, δεν είναι ίσα με 0 τα Δ και Υ).
Δεν μπορεί να ισούται με 1, διότι το γινόμενο ΔΥΟ x Ο είναι τετραψήφιος αριθμός.
Επίσης, δεν είναι 5, διότι τα γινόμενα ΟxO, OxY και OxΔ λήγουν σε τρεις διαφορετικούς
αριθμούς. Άρα, Ο=6.
Γνωρίζουμε ότι το 6xY λήγει σε Υ και το Δ και Υ μπορεί να είναι ίσα με 2, 4 ή 8. Αφού τα

ΔΥΟ x Y και ΔΥΟ x Δ είναι τριψήφιος και τετραψήφιος αριθμός, αντίστοιχα, η μοναδική
δυνατή περίπτωση είναι Δ = 4 και Υ = 2.





Η βάρδια των υπαλλήλων της ρεσεψιόν ενός ξενοδοχείου 
διαρκεί από τις 8 π.μ. έως τις 8 μ.μ.,

ή από τις 8 μ.μ έως τις 8 π.μ. ή 
από τις 8 π.μ. έως τις 8 π.μ την άλλη μέρα. 

Στην πρώτη περίπτωση, το διάστημα μέχρι την επόμενη 
βάρδια πρέπει να είναι τουλάχιστον 24 ώρες, 

στη δεύτερη περίπτωση, τουλάχιστον 36 ώρες,
και στην τρίτη περίπτωση τουλάχιστον 60 ώρες. 

Ποιο είναι το ελάχιστο πλήθος υπαλλήλων που χρειάζονται 
για να λειτουργεί η ρεσεψιόν του ξενοδοχείου σε 

εικοσιτετράωρη βάση;

4ος γρίφος





Είναι προφανές ότι τέσσερις υπάλληλοι επαρκούν. 
Πράγματι, μπορεί να εφαρμοστεί το επόμενο πρόγραμμα: 

Όλοι δουλεύουν επί 24 ώρες και μετά αναπαύονται για τρεις 
ολόκληρες ημέρες (72 ώρες). 

Πράγματι, αν ένας υπάλληλος δουλέψει για περίοδο 24 ωρών, 
τότε απαιτούνται τουλάχιστον τρεις υπάλληλοι για να 

δουλέψουν στη διάρκεια του διαλείμματός του (60 ώρες). Αν 
κανείς δεν δουλεύει περισσότερο από 12 ώρες, τότε 

χρειάζονται τουλάχιστον τρεις υπάλληλοι για να καλύψουν το 
διάστημα που δεν εργάζεται ο υπάλληλος της βραδινής 

βάρδιας.

Απάντηση 4ου γρίφου





Οι γκρι ταινίες που φαίνονται στο σχήμα έχουν 
διπλάσιο µήκος από τις λευκές. 

Πώς µπορούµε  να τις τοποθετήσουµε στο επίπεδο
χωρίς να τις κόψουµε ή να τις διπλώσουµε,

έτσι ώστε να σχηµατίσουµε τρία ισεµβαδικά τετράγωνα;

5ος γρίφος





Απάντηση 5ου γρίφου
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